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—  Azok a támadások, melyek a 
lakásrendelet kiadásának hírével kap
csolatosan egyes napilapokban meg
jelentek, egyáltalán nem leptek meg,

bői
g a rn issá lló k b ó l é s  m ulatóhelyek- - sőt egész biztosan tudtam, hogy ezek

Ti* nap  alatt lakó h o z ju tnak a  m eg ü resed ő  la k á so k  — E lv e sz ik  jönni lógnak. Meg is értem. A hábo
rú és különösen a forradalmak alatt 
annyira kifejlődött az emberekben 
az önzés, hogy sokan egyáltalán nem 
képesek észrevenni honf itársaink sú
lyos szenvedéseit és nélkülözéseit és

csa ló k  lakását — R ekv iréS ják-e  a n a g y la k á so k a t!
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A lakáskérdés a háború folytán be- lően oldja is meg feladatát, sokkal
több gáncsban lesz része, mint köszö
netben. Bernolák azonban tisztában van

állott lakásszükség első ielentkezése
aminek bizony már jó hat esz

tendeje —  izgatja a kormányzati té- ezzel és sokkal kevésbbé vágyik olcsó ba-
nvezőket és a lakás után sóvárgó kö- / eltornyosuló
zonséget egyaránt. Ez az izgalom az- végekkel szemben meghátrálna. 
tán a közönség részéről mindig valami Mihelyt tervei napvilágot
erős túlfűtöttséggel jelentkezik akkor, 
amikor a kormány valamely újabb lé
pésre szánja el magát a lakásügyek 
terén. Ez tapasztalható ma is.

A mindenkori kormányok tengeri 
kígyójává nőtt, rendkiviü súlyos lakás- 
probléma megoldására vállalkozott 
most a jBeóWm-kormány egyik leg
értékesebb tagja, Bernolák Nándor dr. 
népjóléti miniszter, aki mint egyik 
legkiválóbb jogtudós került az egye
temi katedráról a nemzetgyűlésbe s 
csak azért nem lett igazságügyminisz
ter, mert a kisgazdapárt nem volt haj
landó átengedni ezt a fontos tárcát a 
kereszténypártnak.

Bernolák miniszter nagvon sulvos
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feladatot vállalt a lakáskérdés meg-
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azonnal
megmozdultak miudazok, akik ér

dekeiket sértve látták
a liberális lapok hasábjairól megin

dult a. támadás a miniszter ellen.
Bernolák miniszter azonban kemé

nyen állja a támadásokat és csak azt 
tartja  szem előtt, hogy letörölje Magyar- 
ország vérző testéről azt a szégyenfoltot, 
melyet —  bár nem saját hibájából —  
annak a tudata vet rá, hogy itt becsületes 
magyarok marhavaggónokban, pincékben 
és nyomorúságos odúkban kénytelenek 
meghúzódni. A lakás után sóvárgó, 
több ezernyi becsületes magyar nevé
ben kívánjuk, hogy a miniszternek
ezirányu tervei sikerrel járjanak.

/T,

ha szenvedéseiken csak azzal lehet 
segíteni, hogy nekik is fel kell áldoz- 
niok valamit a kényelmükből,' úgy 
minden ilynemű segítés ellen a leg
hevesebben tiltakoznak.

A támadások azonban egyálta
lán nein alkalmasak arra, hogy 
letériíhessenek arról az útról,

melyen elindultunk.
^  #*\ *  f  * r ^ # *  \  4 • “ * •< %

F — Az ei' feladat, melyet meg kell 
oldanunk az, hogy

a télre hajléktalan ember ne ma-
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megoldás csak az uj lakások építése. 
De mivel mai helyzetünkben a kis
méretű építkezés egyedül nem elég
séges, más utón is keresni kell a 
megoldást. A kérdés megoldásánál 
a legelső feladat tehát

az üresen álló vagy nem használt 
lakások igénybevétele. Ilyen la
kás sok van, csak az eddigi el
járás lassúságán mull. hogy 
hosszú időkön át nem foglalhat
ták el az igényjogosultak.

Ez az állapot megszűnik, mert 
úgy kívánok intézkedni, hogy

minden üres lakás nyole-tiz na
pon belül megkapja lakóját.

A támadásokkal szemben ki
jelentem, hogy már megindult az 
építkezés is. Az állam háromszáz
milliós hozzájárulásából, valamint
a
lásából

városok jelentékeny / • / áru-
Y'

radjon.
-1 nemzet becsületbeli kötelessége, 

/wyy lakásnélkül álló fiainak a. télre 
tisztességes hajlékot nyújtson. Ezt a 
feladatot, amennyire lehet, előzé
kenységgel kívánom megoldani, de 
ha kényszerítenek, drasztikus intéz
kedésektől sem fogok visszariadni. 
Világos, hogy a mindenkire kedvező
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legalább kétezer lakást tudunk
felépíteni.

Ezen kívül a pestszentlőrinci lőszer
gyár telepét megvásárolja az állam 
lakások céljára. Húsz
séggel lakásokká ■ alakíttatjuk át ' a 
gyárat s akkor ezek a lakások a

lakásokhozjobb fognak tartozni.
A pestszentlőrinci telepen már 
megindult négyszázötven lakás 
kiépítésének sürgős előkészítése.

A közönség még nem tud arról,
hogy

' oldásával s egészen biztos, akármilyen i Erre egyébként következtetni enged 
jól és a nemzet érdekeinek mesfele- [Bernolák miniszter nyilatkozata, me-

a laktanyák jelentékeny részét 
is lakásokká alakítjuk át.



A laktanyák nélkülözhető részeibei 
bizonyos átalakítások után száz 
ötven tiszti és altiszti család nye: 
elhelyezést s igy ezek lakásai fel 
szabadulnak. Az államvasul már ré-
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úgy igénybe kell vennünk a fény
űző lakások könnyen nélkülöz

hető részét.
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Azt belátom, hogy ez belenyúlás 
jogokba, de az államnak

gebben gondoskodott a Podmaniczky ® jogát, hogy a magánjogokat is kor- 
utcában egy több mint száz csaláa
b efogadására ál halmos

jontos

Ezek mellett
igénybe fogjuk venni az erkölcs- bályozni, hogy 
télén célokra szolgáló zugszálló- j
kát, a garniszállókat és a mula

tókat,
mert mégis fontosabb cél, hogy tisz-

követeli, soha kétségbe nem vonta}:. 
A  tervezett rendelet e jog gyakor
lását mindenesetre akként fogja sza-

tes családok ne kitéve
védtelenül a tél minden nyomorának, 
mint hogy perverz hajlamú emberek 
továbbra is folytathassák a maguk 
dorbézoló életmódját.

—  Elő fogjuk mozdítani, hogy
a fővárosból távozzanak el a 
közgazdasági életünkre csak ká

ros lánckereskedői
és különösen azok, akiket nyereség- 
vágyból elkövetett bűncselekmények
m iatt már a bíróság is elitéit. Ha 
mindezeket beállítjuk a kérdés meg
oldási lehetőségeibe, azt hiszem, hogy 
a végső eszközre, melyhez csak kivé
teles szükség esetén nyúlunk, hogy

igénybe vegyük nagyobb 
sok nélkülözhető részét, talán

nem is lesz szükség.
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Ha mindamellett mégis kiáltóan 
szükséges volna,



a jogos érdekeket minél kevésbbc
érintse,
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de egyáltalán nem helyezkedhetünk 
arra az álláspontra, hogy szótlanul és 
ölhetett kezekkel kellene tűrni egyesek 
fényűzését, amig másokat kiáltó nyo
mor fenyeget s amig rettegve keli, 
arra gondolni, hogy ártatlan gyer- 

. mekek fagynak össze és pusztulnak 
;el a tél hidegében, hogyha segitsé- 
•gü1 nem- sietünk.

» -

at
v a rendelet szí v ege még nem kész,
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mert azt élőid részletesen- meg kell 
tárgyalná n 'u z  . igazságügyminiszter 
úrral, aki az utóbbi időben néhány 
héten át nem lehetett a fővárosban. 
Kijelentem, hogy

az az állítólagos wdeiet. amely 
az egyik reggeli í plán támadás
kapcsán

meg a
Az mindössze

nem íelel
naic.

egy előadói rendelet- 
tervezet,* sm elyet én magamsem fogad
tam el, annál kevésbbé tárgyalhatta  
és fogadhatta el a minisztertanács.)

Az előbb már hangoztatott elvi 
álláspontoktól azonban a szövegezés] 
nél már eltérni nem fogunk 
miféle támadás elkerülése kedvéért 
meg nem tehetjük. A főváros lakos
sága feladataink megoldásában nagy. 
segítségünkre lehet -y  én remélem 
is, hogy mindazok, akikben érzék és, 
megértés embertársaik szenvedése iránt
van, sietve jönnek*segítségünkre áldó-'
atkészségükkel vagy legalább megfe
stő útbaigazítással.
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